

Companies

有心无力 三联集团弃买三联商社股权

◎本报记者 郑义

通过最近一次竞拍回三联商社 2276.56 万股权的三联集团，昨日下午向济南市中级人民法院明确表示：因种种原因，放弃本次买受股权。

5月16日，三联商社 2276.56 万限售股权再次拍卖，三联集团以每股 14.9 元的价格，拍回该宗股权。按照有关规定和拍卖协议，三

联集团应在昨日下午四时前，将 3.39 亿元应缴拍卖款全部存入济南市中院指定账户。据主持三联商社股权拍卖的华银拍卖公司总经理孙红星介绍，三联集团在应缴款时间内未支付相关买受价款，并于昨日下午向济南市中级法院明确表示，因种种原因，放弃本次买受股权。

买受人将如何承担违约责任，以及该宗股权将如何处理？对此，孙红

星介绍说，按照有关规定，股权买受人违约，所缴保证金不予返还，如果该宗股权再次拍卖，将扣除上次拍卖佣金、费用和两次拍卖的价格差额。至于是否再次拍卖，要根据债权申请人在意，由法院做出相关裁定。负责本次拍卖的济南市中级法院技术室有关法官表示，该宗股权如何处理，法院会作出包括诸如再次拍卖的有关裁定，但不排除其他可能。

据三联商社的有关公告显示，

在三联商社股权拍卖过程中，该宗股权被山东省高院轮候冻结，有关拍卖公司人士认为，冻结一般是拍卖前的司法程序，所以该宗股权被再次拍卖的可能性很大。

三联集团为何放弃本次买受股权，记者致电三联集团有关负责人，但未获答复。

三联商社该宗股权已经历了两次买受人放弃行为。4月2日，光华天成通过竞拍成为该宗股权买受

人，但最终放弃了该宗股权，该宗股权由此进入二次拍卖；本次买受人三联集团同样做出了放弃决定。

分析人士表示，由于国美只持有三联商社 10.69% 的股权，而国美与三联集团此前因三联商社高管调整等因素出现了明显分歧，在此状态下，三联集团放弃买受股权，该宗股权仍归宿不明，将直接影响国美的大股东地位和控制力，以及三联商社的整合进度。

晨鸣纸业
香港上市获进展

◎本报见习记者 赵一蕙

晨鸣纸业今日公告，香港联交所上市委员会已经对公司上市申请进行了正式聆讯，但该上市申请尚需取得香港联交所的最后批准。公司将于 2008 年 5 月 26 日在香港联交所网站刊登本次 H 股发行的网上预览资料集。

根据证监会于 2008 年 2 月下发的《关于核准山东晨鸣纸业集团股份有限公司发行境外上市外资股的批复》，此次公司发行的境外上市外资股不超过 40909.0909 万股（含超额配售 5335.9684 万股）。

天士力
中止实施股权激励

◎本报记者 徐锐

天士力今日公告称，经董事会审议，公司决定中止执行今年 2 月 18 日提出的《天津天士力制药股份有限公司股票期权激励计划(草案)》。

公司表示，鉴于近期中国证监会出台了《股权激励审核备忘录 1 号》及《股权激励审核备忘录 2 号》，上述股权激励计划需要进行重大调整，故决定中止执行。公司将根据有关法律法规要求在进一步完善的基础上，按照有关规定的时限适时推出股权激励方案。

S 天一科
重组获批或将复牌

◎本报记者 赵碧君

S 天一科今日发布关于股权转让暨豁免要约收购义务报告书的公告，中国证监会对公司收购报告书无异议，并且核准豁免中国长城资产管理公司协议收购而增持 S 天一科 122640000 股，导致合计持有 S 天一科 61.43% 的股份而应履行的要约收购义务。

因为重组和股改之故，S 天一科从 2007 年 8 月 23 日开始停牌，至今已经整整 9 个月。公司董秘曾志表示，公司争取在下周实现复牌。

东北制药
非公开发行获准

◎本报见习记者 赵一蕙

东北制药今日公告，向证监会递交的非公开发行股票申请已得到核准，核准公司非公开发行新股不超过 9400 万股。

根据非公开发行预案，东北制药公司拟向不超过十名的特定投资者非公开发行不超过 9400 万股，用于制剂生产区建设项目建设和主导产品深加工项目。其中公司控股股东东北制药集团以资产和现金认购本次非公开发行的 3000 万股，认购价格为 11.74 元/股。

中材国际
签下近 8 亿元工程

◎本报记者 徐锐

中材国际今日公告称，公司昨日与句容台泥水泥公司签署了《句容台泥水泥有限公司二期 5000t/d 熟料水泥生产线工程总承包协议书》，协议总金额为 79768 万元。

根据总承包协议规定，中材国际将为句容台泥水泥有限公司以 EPC 总承包方式建设一条日产 5000 吨熟料水泥生产线。

冀东水泥布局大同 ST 大水面临抉择

◎本报记者 阮晓琴

冀东水泥今天公告，经董事会审议，公司决定在山西省大同市筹备建设两条日产 4500 吨熟料水泥生产线。这一公告，基本证实了冀东水泥参与到 ST 大水重组的消息。

公告称，公司董事长昨天会议审议通过了投资组建大同冀东水泥有限公司的议案。根据公司山西地区的发展规划，为扩大产能，增强公司在山西省水泥市场的占有率，决定在山西省大同市投资 500 万元人民币作为注册资本独资设立大同冀东水泥有限责任公司（暂定名，以工商注册登记为准），筹备建设两条日产 4500 吨熟料水泥生产线。”据悉，建两条这样的生产线，约需投资 7 亿元左右。

这一公告，与本报昨天报道的冀东水泥集团变身“程咬金”不谋而合。报道称，原本由南京美强在 ST 大水建设两条干法生产线的重组方案有变，最新进展是，冀东水泥集团已经与相关方面达成意向，由冀东水泥集团在大同水泥集团公司建设两条日产 4500 吨的新型干法水泥线。

冀东水泥集团是冀东水泥控股股东，持股占 51.37%。冀东水泥

资料显示，2007 年，冀东水泥实现营业收入 38.6 亿元，同比增长 32.58%；实现归属于母公司的净利润 3.68 亿元，同比增长 74.94%。在水泥类上市公司中，冀东水泥总资产排名第二。



重组方案出炉 *ST 宝硕获注化工资产

◎本报记者 徐锐

在拍卖竞得 *ST 宝硕 4513.09 万股股份三个月后，重组方新希望化工投资有限公司终于在今日公布了其对 *ST 宝硕的资产重组方案。不出意料，新希望化工决定将旗下的化工资产注入 *ST 宝硕。

*ST 宝硕今日公告称，公司破产管理人日前已与新希望化工签订

了《关于执行重整计划之股份受让协议》。由于新希望化工在今年 2 月 25 日已通过拍卖方式竞得了 *ST 宝硕的 4513.09 万股股份，这也由此成为了 *ST 宝硕重组方。而根据相关《重整计划》的规定，*ST 宝硕的限售流通股股东按照一定的比例让渡其所持有的 12645.3231 万股股份，其中除 731.0731 万股将由 *ST 宝硕破产管理人进行变现清偿

债务外，其余股票将由重组方有条件受让。由此，新希望化工以及一致行动人新兴化工分别受让了 8914.25 万股和 3000 万股。

作为新希望化工及新兴化工共同受让目标股份的条件，新希望化工则承诺，将通过 *ST 宝硕非公开发行或中国证监会认可的其他方式，将成都华融化工有限公司和甘肃新川化工有限公司等优质资产注

入上市公司，以保障其具有持续经营能力。而在相关股份完成过户后，新希望化工还将为 *ST 宝硕依据《重整计划》偿还债务承担连带保证责任，提供担保函，以保障 *ST 宝硕能按期清偿债务。此外，新希望化工还将通过各种方式为 *ST 宝硕提供资金支持，引进先进的管理理念和方法、提升技术水平、扩大生产规模，以此来提高 *ST 宝硕的盈利能力。

拟套现 1 亿“救急” 福日电子叫卖国泰君安股权

◎本报记者 徐锐

虽然市场对券商股的冷遇还在持续，但饱受“经营现金流紧张”之痛的福日电子，目前还是决定转让其持有的部分国泰君安股权。

福日电子今日发布公告称，公司拟以公开拍卖或协议转让的方式对外转让所持有的国泰君安证券 900 万股股份，转让价格不低于相关评估机构认定的每股 11.09 元的评估现值。由此计算，在本次转让顺利完成的前提下，福日电子价

格至少套现 9981 万元。依照福日电子的说法，公司 2007 年度经营业绩大幅亏损，经营现金流日趋紧张是其转让上述股权的主要原因。若转让顺利完成，福日电子则将利用变现的资金偿还部分银行贷款、补充流动资金以及投资新项目，同时也有利于提升公司今年的经营业绩。

若将投资成本与拍卖底价相比较，福日电子本次转让的确能够起到提升业绩的作用。福日电子原持有国泰君安证券 3066.47 万股股份，随后

公司在 2007 年 4 月参与国泰君安证券的增资配股中，又以每股 1.08 元的价格认购了 909.48 万股。若已配股中 1.08 元的投资成本计算，公司从上述转让中将获得 9009 万的收益。而在本次转让后，福日电子手中还持有国泰君安逾 3000 万股股份，其在未来仍能起到“业绩蓄水池”的作用。

不过，在今年在股市持续调整的大背景下，市场此前对券商股的追捧也逐渐“降温”，这也使福日电子上述股权转让成功也存在一定的不确定性。就在昨日，民生银行便发布公告表示，由于其所持有的 1.34 亿股海通证券股在竞买登记注册期间无人问津，原定于昨日下午进行拍卖不得不宣告中止。

有业内人士对此指出，在去年在市场行情走牛的情况下，券商股一度受到热炒，股价也屡创新高。受此影响，国泰君安股权 2007 年在产权市场上曾卖出过 20 元以上的高价。但今年 A 股市场的调整，势必会降低影商的盈利预期，券商股权由热转冷自然就在预期之中了。

出台专项政策 新疆多渠道培育上市资源

◎本报记者 王伟丽

日前，新疆推出《关于加强自治区企业上市工作的意见》，该文件提出要大力培育上市后备企业、每年拿出 1000 万元设立自治区企业上市政策引导专项资金，成立自治区企业上市推进领导小组等。作为意见的起草者和执行者，新疆金融工作办公室做了大量的准备，为此，本报记者专访了新疆维吾尔自治区政府主席助理、金融工作办公室主任王会民。

他指出，自治区政府历来重视资本市场的发展工作，一直从多渠道多方面对企业上市给予支持。在化解和处置完啤酒花、德隆事件等金融风险后，新疆政府更加注重资本市场的健康发展，积极采取了一

系列的有效措施，促进上市公司规范发展。经过几年的努力，新疆资本市场进入了历史上最好的发展时期。截至 2008 年 1 月 31 日，新疆已有 32 家公司在境内证券市场上市挂牌，2 家企业赴香港上市，34 家上市公司通过发行股票、配股和增发新股，累计募集资金 280 亿元。上市公司涉及农业及食品加工、金融、建筑、房地产、电力、能源、高新技术、纺织、服务等多个行业，成为新疆经济发展的骨干力量，资本市场也成为新疆筹集经济建设资金的重要渠道，在促进国民经济发展和构建和谐社会中发挥着越来越重要的作用。

但是，由于发展起步晚，新疆上市公司的资本规模在全国资本市场中所占比重较低，上市公司普

遍规模小，直接融资少，与新疆经济社会快速发展的要求还有不小的差距。特别是后备上市企业资源缺乏，已注册未上市股份有限公司不足百家，其中达到 A 股上市条件或正在筹备上市的企业不到 10 家，大部分企业达不到上市标准，发展后劲严重不足。

王会民指出，《关于加强自治区企业上市工作的意见》将是今后一段时间指导新疆做好企业上市工作的重要文件。据悉，为掌握新疆境内拟上市资源的发展情况，金融办自今年 4 月份开始下地州展开调研工作，在摸清企业发展和上市准备情况后，将于今年下半年对有潜力的企业进行培训、辅导等工作。除了起草落实《关于加强自治区企业上市工作的意见》，金融办

与人民银行乌鲁木齐中心支行联合举办了一场企业融资及金融新产品推介会，为企业融资多元化搭建平台，当时有 40 多家上市公司和大中型企业参加，12 家国有银行新疆分行和股份制银行乌鲁木齐分行的领导和专家对新产品进行了宣介。

王会民表示，推进企业上市是一件长期工作，需要各相关部门的支持、参予和配合。政府对资本市场的认知程度决定了政策的支持力度，政府既是资本市场的受益者，还应是企业上市的推动者和参予者，各级政府应进一步提高对资本市场的认识，增强责任感，加大支持力度，推动更多的优势企业发展上市，为新疆资本市场的进一步健康发展打下坚实的基础。

津滨发展
拟发行不超过 7 亿元公司债

◎本报见习记者 赵一蕙

津滨发展今日公告，董事会通过了发行不超过 7 亿元公司债的决议，为公司开发滨海新区拓展融资渠道，与此同时，公司将持有的广东公司 50% 股权全部售出以获得 1.2 亿元的投资收益。种种迹象显示，津滨发展正卯足全力将开发重点放在了滨海新区上。

作为从事天津滨海新区基础设施建设、工业、商业和民用房地产业开发的上市公司，津滨发展无疑因为 2008 年 3 月滨海新区综合改革配套方案的获批而进入高速发展时期。2007 年，为有足够的实力抢占滨海新区土地资源，公司定向增发募资 35 亿元投入津滨新城开发，使得公司土地储备新增 3533 亩，总土地储备增加到 6500 亩。然而，由于滨海新城项目建设投入期、回报期较长的项目，公司短期偿债压力较大。根据公司 2007 年度报告显示，截至 2007 年 12 月 31 日，公司负债总额约 39.09 亿元，其中短期银行贷款 15.53 亿元，长期银行贷款约 14.97 亿元，贷款合计占公司负债总额的 78.03%，贷款利率平均 7% 左右。而发行公司债券利率相对较低，可以降低公司的财务费用；由此，公司决定以发行公司债方式融资 7 亿元，存续期限为 5 至 10 年。

梅花伞
预计上半年净利下滑三成

◎本报见习记者 赵一蕙

梅花伞今日发布公告称，受人民币加速升值以及主要原材料价格持续上涨等多重因素的影响，公司出口业务面临较大的成本压力，预计 2008 年 1 至 6 月归属于母公司所有者的净利润与上年同期相比将下降 30% 至 40%。

公告还对近期诸多投资者致电询问公司是否涉及帐篷业务及是否接到相关部门下达生产任务一事作出说明。公司表示，公司主营业务为晴雨伞产品制造和销售，最近三年均未涉及帐篷业务；公司及公司两家控股子公司目前均不具备帐篷的批量生产能力。公司目前没有接到相关部门下达的生产任务，不存在因此影响公司本年度经营业绩的未披露事项。

*ST 迈亚
完成大股东股权性质变更

◎本报见习记者 赵一蕙

*ST 迈亚今日公告，公司已办理完毕公司大股东湖北仙桃毛纺集团有限公司股权性质变更的相关手续，大股东毛纺集团的股权性质变更为其他境内法人。此举意味着毛纺集团 100% 的股权转让事项均已完成，*ST 迈亚实际控制人变更为丝宝实业发展（武汉）有限公司。

2007 年 12 月 24 日，上市公司第一大股东毛纺集团实际控制人，湖北省仙桃市国有资产监督管理委员会办公室与丝宝实业签署《国有产权整体转让合同》。仙桃国资办将其持有的毛纺集团 100% 的股份，以协议方式转让给丝宝实业，转让完成后，丝宝实业成为公司的实际控制人。

广安爱众
不分配方案遭大股东否决

◎本报记者 徐锐

广安爱众今日公告称，在公司昨日召开的 2007 年年度股东大会中，控股股东四川广安爱众投资控股集团有限公司持有广安爱众 61360124 股，占公司总股本的 30.96%，占本次有效表决股份总数的 75.18% 对董事会提出的 2007 年度利润分配及资本公积金转增股本方案投了弃权票，由此导致该议案未获股东大会通过。

由于可供股东分配的利润为负数，广安爱众 2007 年度的利润分配预案为不分配也不实施资本公积金转增股本。公司表示，董事会将积极与各股东沟通协商，并于近期召开会议专题讨论 2007 年度利润分配及资本公积金转增股本方案后，再提交股东大会批准。

用友软件
积极推进财务共享服务应用

◎本报记者 张锐

昨日 2008 中国证券行业经营管理高层论坛在上海召开，用友软件正积极推进财务共享服务应用，打造公司新的增长点。

本次论坛聚焦“共享服务的实践应用、管理创新、证券行业信息化之路”三大主题，探讨证券行业如何在全行业跳跃式发展、机遇与挑战并存的背景下寻求管理创新，增强竞争能力，建立以盈利为目标的全面风险管理体系，为中国证券行业的发展提供顶级的战略管理思路与信息化建设指引。

据用友软件副总裁郑雨林透露，在为证券行业提供服务方面，用友软件占据了优势地位，在 102 家证券公司提供服务的名单中，用友占有 60 家，远超国内外竞争对手。作为国内最大的财务软件提供商，用友已连续 17 年市场占有率第一，超过第二、三名总和。

据介绍，在产品创新和制度创新层出不穷、盈利模式逐渐转型的大背景下，一些券商结合自身的管理特点，纷纷推出适合自身特点的管理创新方案；其中，国泰君安于去年完成了财务共享服务中心的建设，并于今年年初成功上线；中投证券已于今年初同用友公司签约，启动了中投证券 ERP 系统建设进程等。